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Federaal investeringsfonds voor doorgroeifinanciering  -  Rol PMV

Op federaal niveau wordt gewerkt aan het opzetten van een financieringsfonds voor 
scale-upfinanciering. Er wordt een fund-to-fundwerking beoogd, waarbij het merendeel 
van het kapitaal moet komen van private investeerders, zoals pensioenfondsen en 
andere institutionele investeerders. 

Uit de toelichting van federaal minister Van Overtveldt in de Kamer op 20 juni 2018 blijkt 
dat het fonds onafhankelijk zal worden beheerd. FPIM (Federale Participatie- en 
Investeringsmaatschappij) moet het fonds praktisch opzetten en moet ook het 
aantrekken van private middelen faciliteren.

Minister Van Overtveldt stelde onder andere ook dat de regionale 
investeringsmaatschappijen zullen worden aangesproken.

De eventuele betrokkenheid van PMV (ParticipatieMaatschappij Vlaanderen) in dit 
beoogde dakfonds werd reeds besproken naar aanleiding van mijn vraag om uitleg nr. 
896 van 1 februari 2018 in de commissie Economie, Werk, Sociale Economie, Innovatie 
en Wetenschapsbeleid (ECO). De minister gaf in zijn antwoord aan dat PMV autonoom 
kan beslissen om al dan niet te participeren in dit dakfonds.

1. Werd inmiddels een formele vraag gericht aan PMV tot deelname aan het beoogde 
investeringsfonds? 

Zo neen, kan dit nog verwacht worden en welke houding zal PMV in dit dossier 
aannemen?

Zo ja,
a) hoe is dit desgevallend verlopen; 
b) heeft de raad van bestuur ter zake reeds een beslissing genomen? Zo ja, graag 

een toelichting (al dan niet deelname, voorwaarden, bedragen, enz…. Zo neen, 
werd dit onderwerp reeds besproken door de raad van bestuur? Welke stappen 
in de (voorbereiding van de) besluitvorming werden reeds gezet?

2. Indien PMV deelneemt aan dit dakfonds, bestaat de mogelijkheid dat PMV in 1 
onderneming investeert langs 2 kanalen, enerzijds rechtstreeks en anderzijds 
onrechtstreeks via het dakfonds. Hoe evalueert de minister dit (potentieel) risico op 
versnippering van de investeringen?



3. Zal PMV een investering in dit federaal fonds kunnen financieren met eigen middelen 
of zal een kapitaalsverhoging nodig zijn?



PHILIPPE MUYTERS
VLAAMS MINISTER VAN WERK, ECONOMIE, INNOVATIE EN SPORT

ANTWOORD 
op vraag nr. 708 van 23 augustus 2018
van DANIËLLE VANWESENBEECK

1. De Federale Participatie- en Investeringsmaatschappij (“FPIM”) heeft na een brede 
internationale marktbevraging de tandem PMV en BNP Paribas Fortis (“BNP”) 
geselecteerd om als dienstverstrekkers op te treden voor het Belgian Growth Fund 
(“BGF”). De raad van bestuur van PMV heeft dan haar akkoord verleend om in 
consortium met BNP op te treden als dienstverstrekker en tevens om een investering 
in BGF te overwegen, die maximaal tien procent van het fonds zal bedragen. De 
fondsenwerving voor dit fonds zal in de komende weken worden opgestart.

2. BGF zal privaat institutioneel kapitaal mobiliseren van banken, 
verzekeringsmaatschappijen en pensioenfondsen. PMV zal met haar investering in 
BGF slechts een relatief klein percentage aanhouden. BGF zal investeren in fondsen 
die op haar beurt middelen aanwenden om in Vlaamse ondernemingen te investeren. 
We spreken dus beter van een hefboom op de PMV-middelen in plaats van over 
versnippering.

3. PMV zal een investering in BGF met eigen middelen financieren. 


